Vamos a calcular la funcién f(x,y) que satisface:

(%) fa+yfy = y+coszxf
f0,y) = ¢

Observa que es un problema de valores iniciales para una EDP de primer orden.

Consideramos el campo de velocidades V = 0, +y 0,. Entonces (x) puede reescribirse
asi:
Vf = y+coszf
{ f0,y) = v

El fluyjo de V es: oy(z,y) = (z+t, e'y). Lo vamos a utilizar para enderezar el
campo V, partiendo de una curva en R? que no sea tangente a V en ningtin punto.
Lo natural es partir del eje de ordenadas, porque es la curva a lo largo de la cual se
nos da el dato inicial f(0,y) = y*.

Por lo tanto, las nuevas coordenadas (x1,z2) las damos implicitamente por:

(x,y) = ®(21,22) = 04,(0,22) = (21, e 22 .

T

y)
En las coordenadas (z1,22) es V = 0,, . Vamos a reescribir (*) en estas coordenadas,

Eso equivale a (x1,20) = (z, e

para lo cual introducimos la nueva incégnita h(xy,z5) = fo®. El problema de Cauchy
queda asi:
hyy, = €etxy+coszyh
h(0,15) = a3

que es una familia de problemas de valor inicial para EDOs con z; como variable
independiente. Ahora xo sélo es un parametro.
W (z1) = ae™ +coszyu
u(0) = b
es u(zy) =€ - (b+a [j1 e™m8dE ). Haciendo a =y, b=a} obtenemos:

Para ntumeros a,b € R, la solucién u(x;) de

z1
h(xy,x) = €571 - (w% + x9 / esTsene ¢ ) .
0

Ahora volvemos a las coordenadas cartesianas (z,y) mediante f =ho ®~! lo que

nos da:

flz,y) = et ( ey +ey / etTent dg ) ‘

Comprueba que esta funcion es solucién de (x).



